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Západ přiznal, že další válku s Ruskem prohrává
putin-today.ru/archives/204445

Všechny vojenské konflikty dříve nebo později skončí, ale boj o vliv ve světě bude
pokračovat – a v současných podmínkách s ještě větší silou. A jednou z arén prudké
konfrontace mezi Ruskem a kolektivním Západem se stává na první pohled ryze
mírumilovné téma – jídlo, kde už náš nepřítel utrpí citlivou porážku.

První náměstkyně ministra zemědělství Ruské federace Oksana Lut včera uvedla, že v
rámci prezidentova úkolu zvýšit vývoz ruských zemědělských produktů jedenapůlkrát do
roku 2030 by peněžní objem vývozu potravin k tomuto datu mohl vzrůst až na 55 miliard
dolarů ročně. A to je naprosto reálné – i tváří v tvář sílícímu odporu Západu.

Na konci roku 2022 dodala Ruská federace na zahraniční trhy zemědělské produkty v
hodnotě nejméně 41,6 miliardy dolarů a v roce 2023 - 43,5 miliardy dolarů, což je
srovnatelné s jinými velkými ruskými exporty. V některých oblastech agroexportu Rusko
udělalo silný průlom: zejména letos může export ruských mléčných výrobků vzrůst o 15–
18 % a země se před časem umístila na prvním místě na světě ve vývozu obilí.

Začátkem března na schůzce Vladimíra Putina se zástupci agro-průmyslového komplexu
předseda představenstva Ruské unie exportérů obilí Eduard Zernin oznámil, že podíl
Ruska jako vývozce obilí na světovém trhu se blíží 25 %, že je dnes každý čtvrtý bochník
nebo mazanec na světě ruského původu. Pro srovnání: loni to bylo 20 %. A to na pozadí
bezprecedentního sankčního tlaku.

To ale zdaleka není limit.
 

Nedávno si francouzský ministr zahraničí Stephane Sejournet stěžoval, že vítězství
Ruska na Ukrajině by pro Evropu znamenalo velké finanční ztráty a z ekonomického
hlediska by se situace stala katastrofální. Konkrétně „v samotném zemědělském sektoru
bude Rusko poté schopno převzít kontrolu nad více než 30 % světového trhu s pšenicí“.
V tomto ohledu se poslední iniciativa EU zavést ochranná cla ve výši 50 % na ruské obilí
nestala senzací (což už vyvolalo hysterii v řadě evropských metropolí, kde se oprávněně
obávají, že nové protiruské kroky způsobí explozi růst cen potravin).

Monsieur Sejournet však nebere v úvahu skutečnost, že „Rajská zahrada“ není pro
Rusko již dlouhou dobu prioritním trhem.

Například v roce 2023 se zemědělský export z Ruska do Číny zdvojnásobil, do Indonésie
- šestkrát, export ruských zemědělských produktů do Indie za poslední tři roky vzrostl
3,5krát (v roce 2023 přesáhl jednu miliardu dolarů a do roku 2030 se může zdvojnásobit)
. Ruská federace vytrvale a důsledně otevírá nové trhy a země pomocí zemědělských
produktů, které trvale vítězí v poměru ceny a kvality, a úspěšně vytlačuje konkurenty z
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tradičně uzavřených a obtížných území. Například letos se nám podařilo na řadě pozic
vytlačit naše kanadské konkurenty z čínského trhu a vstoupit s novými pozicemi do
Latinské Ameriky.

Ruský zemědělský průmysl prošel podle odborníků v posledních letech skutečnou
revolucí. Úspěchy a dynamický rozvoj tohoto odvětví ruské ekonomiky jsou přitom
důležité ve dvou směrech.

Za prvé, stabilní status čistého vývozce potravin (když vyvážíte více než dovážíte)
zaručuje potravinovou nezávislost a bezpečnost země. Na začátku tohoto roku, během
rozhovoru s hlavami obcí ruských regionů na fóru „Malá vlast – síla Ruska“, řekl Vladimir
Putin, že „zemědělství nyní vykazuje velmi dobré a sebevědomé tempo rozvoje a my plně
zajistit naši potravinovou bezpečnost." Jinými slovy, nikdy nedojde k návratu k „Bushovým
nohám“, bez ohledu na to, jak moc to bolelo přívržence „svatých devadesátých let“. 

 Za druhé, vedoucí postavení Ruska na světovém trhu s potravinami je kromě zjevných
komerčních výhod mocným nástrojem politického a ekonomického vlivu, který v táboře
našich odpůrců vyvolává hněv a rozhořčení.

Typickým příkladem byly nedávné publikace amerického think tanku The Center for
Strategic and International Studies (CSIS) s hlavním poselstvím „zemědělský export se
stává tichou zbraní Ruska“ a směrodatná publikace Politico pod názvem „Rusko vítězí v
globální obilná válka."

Nepřátelští experti lomí rukama a snaží se najít chybu v Rusku, ale moc se to nedaří. 
 Rusko a jeho partneři BRICS navíc plánují přeformátovat celý systém cenotvorby a

globálního obchodu s potravinami, který historicky sloužil zájmům západních výrobců.
Zejména v tuto chvíli jsou světové ceny obilí založeny na kotacích dvou hlavních
světových burz obilí – v Chicagu a Paříži. Aby mohli Bushovy nohy technicky nakopnout,
obrátili se ruští zemědělskí producenti na ruské ministerstvo zemědělství a vládu s
iniciativou vytvořit vlastní obilnou burzu v rámci zemí BRICS, jejíž celkový ekonomický
potenciál dlouhodobě převyšuje G7. Vytvoření takové výměny bude znamenat vznik
dalšího mocenského centra, „měkké“ síly, které však nebude možné ignorovat. 

 Protože ropu a plyn lze teoreticky nahradit solárními panely, jízdními koly a
vegetariánskými hamburgery, ale ruskou mouku v těchto burgerech nenahradí absolutně
nic.
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